

## 第二十二届上海国际电影节电影频道传媒关注单元揭晓 《过昭关》等多部影片斩获殊荣

本报讯 6月22日,第二十二届上海国际电影节电影频道传媒关注单元闭幕式举行。电影《过昭关》摘得最受传媒关注影片及最受传媒关注导演两大重磅荣誉,《那一夜,我给你开过车》摘得最受传媒关注编剧等四项荣誉,涂们、岳云鹏、姜宏波、宋威龙等知名影人也各有斩获。

### 《过昭关》领衔最受传媒关注荣誉

本届电影频道传媒关注单元特邀来自广播电视媒体、平面媒体、网络媒体、新媒体、电影文化学者、影业及院线发行人等方面的五十位专家组成“特别评审团”。在公平、公开、公正的评选规则下,十二项传媒关注荣誉在闭幕仪式现场权威公布,所有投票数据也分别以评选分析报告和大数据分析报告的形式被公开呈现。

传递积极人生态度的乡村公路片《过昭关》获得最受传媒关注影片荣誉,影片导演霍猛也因对于中华乡土文明与祖孙亲情流畅自然的艺术把控荣获最受传媒关注导演。片中饰演爷爷李福长的杨太义老人则收获最受传媒关注单元评委会特别荣誉,今年已达78岁高龄的他以细腻丰富的人生体验及令人钦佩的敬业精神赢得了评委的一致赞誉。

与杨太义分享本届传媒关注单元评委会特别荣誉的,是影片《那一夜,我给你开过车》。这部以代驾司机视角描绘世间百态的影片,以对六段“醉后”人生的精妙梳理整合收获了评委的认可,编剧柳桦因此夺得最受传媒关注编剧荣誉。同时,影片精彩的群像表演也收获双重肯定,演员刘金山、李菁菁凭借片中令人难忘的亮眼表演分获最受传媒关注男、女配角荣誉。

凭借在影片《鼠胆英雄》中的出色喜剧表演,岳云鹏被授予最受传媒关注男主角荣誉。这也是“小岳岳”从影以来收获的第一座电影类荣誉肯定。最受传媒关注女主角荣誉则花落演员姜宏波。在反映“最美医生”邹笑春大爱人生的电影《黄玫瑰》中,姜宏波对于邹医生的动人诠释在影片展映时便收获了在场评委与观众的泪水与掌声,此番收获荣誉堪称实至名归。

作为中国新生代影人的重要推介平台,历届电影频道传媒关注单元对于新人荣誉的颁发都最为引人注目。著名演员涂们的导演处女作《呼伦贝尔城》以恢弘壮丽的历史质感及细腻独特的女性视角收获好评,这位电影表演领域的“老兵”也如愿获得最受传媒关注新人导演荣誉。在电影《我的青春都是你》中饰演纯情“学霸”的新生代人气演员宋威龙获得最受传媒关注新人男演员荣誉。而最受传媒关注新人女演员荣誉则归属电影《音乐家》中小卡丽娅的扮演者迪纳茨·努尔赛伊提,这位哈萨克斯坦女孩真挚自然的表演令人过目难忘。同时,电影《音乐家》收获最受传媒关注单元组委会特别荣誉。

### 岳云鹏首获肯定梦想成真,“老演员”涂们做回新人

第二十二届上海国际电影节电影频道传媒关注单元闭幕式由电影频道主持人蓝羽、谢映玲携手演员沙溢联袂主持。闭幕仪式现场,颁发十二项荣誉的嘉宾阵容星光熠熠。赵薇、赵宇宇、汪海林、冯小宁、刘杰、苏伦、李若彤、富大龙、奚美娟、陶虹等分别登台,向荣誉获得者颁发殊荣的同时,也代表传媒力量向荣誉影人致敬。此外,青年歌手汪苏泷带来入围影片歌曲串烧《光影相册》,深情回顾着十二部入围影片对于民族、时代的集体记忆与每个人

### ◎ 第二十二届上海国际电影节电影频道 传媒关注单元荣誉名单

- ▶ 最受传媒关注影片:《过昭关》
- ▶ 最受传媒关注导演:霍猛《过昭关》
- ▶ 最受传媒关注编剧:柳桦《那一夜,我给你开过车》
- ▶ 最受传媒关注男主角:岳云鹏《鼠胆英雄》
- ▶ 最受传媒关注女主角:姜宏波《黄玫瑰》
- ▶ 最受传媒关注男配角:刘金山《那一夜,我给你开过车》
- ▶ 最受传媒关注女配角:李菁菁《那一夜,我给你开过车》
- ▶ 最受传媒关注新人导演:涂们《呼伦贝尔城》
- ▶ 最受传媒关注新人男演员:宋威龙《我的青春都是你》
- ▶ 最受传媒关注新人女演员:迪纳茨·努尔赛伊提《音乐家》
- ▶ 评委会特别荣誉(演员):杨太义《过昭关》
- ▶ 评委会特别荣誉(影片):《那一夜,我给你开过车》
- ▶ 组委会特别荣誉:《音乐家》



赵薇为《过昭关》颁发荣誉

情感成长历程的映照。青年演员欧阳娜娜也一展精湛大提琴技艺,联手青年歌手郁可唯献上一曲《花样年华》,带领观众进入美好的梦幻世界。

荣誉颁发现场,入围本届电影频道传媒关注单元的十二部类型多样、题材多元、富于创新的影片,都分别被授予荣誉证书以示表彰。作为中国新片佳作与中国电影新力量的重要推介手段,十二项传媒关注荣誉的颁发也是对于中国影人的莫大鼓励。

从入围影片中脱颖而出的《过昭关》独揽二项重磅荣誉,导演霍猛也在现场一偿展映日未能亲自到场的遗憾,向电影频道及所有评委表达了诚挚谢意。霍猛表示,自己会在今后拍好每一部影片,希望自己能够拍出可穿越时空、不因时代褪色、与每个人的生活及情感息息相关的电影。

首获电影类荣誉的岳云鹏在拿到“好沉”的最受传媒关注男主角荣誉奖杯后,直言没有想到能够拿到任何电影荣誉。但他随即俏皮否认称自己“说谎了”,因为经常在梦里看见这一情境,引得现场笑声不断。终于梦想成真的“小岳岳”也动情表示,还年轻的自己曾经为了赚钱什么都拍,自己也在不断反省,直到遇到这个与自己很相像的角色,非常感谢导演对自己的不断“掰扯”。

夺得最受传媒关注女主角的姜宏波同样表示这份荣誉很重。她激动地表示,这一荣誉也是电影主人邹笑春的自己会继续将一线医护人员的关爱、理解与包容精神传递下去。

以导演身份重新做回“新人”的涂们,则谦虚地以新人身份不断感谢电影频道与所有评委对他的鼓励。涂们表示,自己将努力做好一个演员,同时也会做好一个导演。获得最受传媒关注新人男演员的宋威龙帅气登场,第一次拿到电影荣誉的他表示自己会继续努力。获得最受传媒关注新人女演员的哈萨克斯坦女孩迪纳茨·努尔赛伊提激动落泪,她也用稚嫩却真挚的童音感谢了中国人民对她的支持。

收获四项传媒荣誉的电影《那一夜,我给你开过车》成为本场闭幕仪式的焦点。导演林晓丽在现场激动表示,制作这部影片的四年中,她也曾想过放弃,但最终还是将这个不忘初心、

传递正能量的项目坚持了下来。用九年时间从台下走到台上的编剧柳桦则表示,这些年来自己陪剧中人的时间要比陪家人时间还要长,是这份苦功让荣誉成真。获最受传媒关注男配角荣誉的刘金山坦言自己甘当“绿叶”,获最受传媒关注女配角荣誉的李菁菁也透过VCR向全国观众承诺将继续“好好演戏,好好做人”。

### 国内首档扶贫融媒体互动节目 《脱贫攻坚战星光行动》将开播

国内首档扶贫融媒体互动节目《脱贫攻坚战星光行动》,也在第二十二届上海国际电影节电影频道传媒闭幕仪式现场举办了开播仪式。作为电影频道发起的大型公益项目“脱贫攻坚战——星光行动”的电视呈现,季播节目《脱贫攻坚战星光行动》经过历时一年多的扎实走访与充分筹备,将于6月28日起每周五19点在CCTV6电影频道及全网平台播出。

据“脱贫攻坚战——星光行动”队长王程介绍,《脱贫攻坚战星光行动》节目坚持“真扶贫”理念,追求专业性、实用性,将扶贫一线的新闻现场与演播室内的头脑风暴、情感碰撞有机结合。节目广邀国内顶级扶贫领域专家、学者组成“星光分析团”,精准分析贫困县致贫“症结”,用最理性、最权威的专业思辨为当地“对症下药”;同时,广纳新媒体平台上的扶贫志士组成“星光助力团”,以发动青年人的力量,用当下最流行的新方式、新思路助力脱贫攻坚。

《脱贫攻坚战星光行动》开播仪式上,“我为贫困县寻找星光榜样”的环节让人动容。彝族歌手、青年演员吉克隽逸现身分享自己的“星光故事”,并在现场特邀四位来自凉山彝族自治州昭觉县瓦吾社小学的学生代表登台。四名怀揣不同梦想的孩子,也分别牵一位来自其梦想领域的全国优秀“星光榜样”。现场,央影(北京)传媒有限公司执行董事、《脱贫攻坚战星光行动》季播节目监制党海燕将“星光队员”牌子正式授予四位“星光榜样”,并倡议更多人能够加入寻找“星光榜样”的活动中来。(林莉丽)

## 再现缔造共和国的燃情历史 《决胜时刻》定档9月12日

本报讯 由中共北京市委宣传部、博纳影业联合摄制,黄建新监制导演,宁海强共同导演的电影《决胜时刻》日前正式宣布定档9月12日中秋档,并发布首支宣传片,首次曝光了影片的故事线,展现了1949年党中央领导人进驻北京香山,在国共和谈破裂的千钧一发之际,全力筹划建立新中国的历史,在庆祝新中国成立70周年之际,带领大家重回那段激荡人心的热血岁月。不同于以往的同类型作品,电影将视角对准人物,更注重发掘大历史背后的丰富细节,此次发布的宣传片以人物为线,串起历史的波澜起伏,更少见地曝光了毛泽东等人在战争之外的生活化场景,全方位地展现了一代领袖的真实形象。

作为庆祝新中国成立70周年的献礼之作,电影《决胜时刻》立足宏大格局,聚焦重大事件和重要人物,带领大家重回新中国成立前夕中共中央在香山度过的那段鲜为人知而又关乎民族命运的不寻常岁月,艺术再现了党中央在香山运筹帷幄、共商大计,筹备建立新中国的历史,弘扬了共和国缔造者们鞠躬尽瘁的大无畏精神,回溯了新中国成立的初心和使命,谱写了一首回应“不忘初心、牢记使命”的恢



弘史诗。  
此次,电影不仅着力于时代的刻画,更聚焦于人物的塑造,力求在波澜壮阔的历史中,带大家“零距离”感受一代领袖。为此,“真实”便成为了《决胜时刻》的重要标准。开拍前,编剧何冀平用四个月时间研究数百万字史实资料,只为清晰梳理出香山这段历史的脉络和丰富细节,还原了一个有温度、有热度、有感情、有激情的人物原貌。  
电影《决胜时刻》由博纳影业集

团股份有限公司、阿里巴巴影业(北京)有限公司、华夏电影发行有限责任公司出品,万达影视传媒有限公司联合出品,中共北京市委宣传部、北京博纳影业集团有限公司联合摄制,黄建新监制导演,宁海强共同导演,唐国强、刘劲、黄景瑜、王丽坤、张涵予、濮存昕、刘之冰、马晓伟、曹炳琨、秦岚、林永健、聂远、杜江、马天宇、吴昊宸、高曙光、赵燕国彰等主演,将于9月12日中秋档全国上映。

(木夕)

## 吴京为《上海堡垒》颁发 “微博最受期待科幻电影”荣誉



本报讯 2019微博电影之夜日前在上海举行,众多影人齐聚一堂,共赴一场中国电影的盛宴。由滕华涛执导,改编自江南同名小说,鹿晗、舒淇领衔主演的科幻战争电影《上海堡垒》获得“微博最受期待科幻电影”荣誉。

《流浪地球》剧组的吴京为《上海堡垒》颁发了这一奖项。随后,《流浪地球》导演郭帆也在微博上为《上海堡垒》加油鼓劲。两部国产科幻电影的交汇,颇有中国科幻薪火相传、互相支持、共同进步意味。导演滕华涛随即也转发表达感谢:“感谢郭帆导演,一直给我们加油,鼓励,都记在心里,也谢谢吴京,微博今日给颁的奖,科幻电影这条路上有你们一起,不孤独。”

科幻在中国电影工业中,一直是发展较晚的类型,但相信随着一批批电影人团结一心,不断开拓,中国科幻一定会日益成熟。还值得一提的是,当晚《上海堡垒》的主演鹿晗也获得了“微博最受期待青年演员”荣誉。

据悉,《上海堡垒》讲述了未来世界外星文明突袭地球,各大城市纷纷陷落,一群心怀热血的年轻人,带着信念与责任,在上海坚守人类最后的希望的故事。《上海堡垒》备受期待,不仅是因为原著出版十年、历经万千读者检验后获得了8.5分的豆瓣评分,更重要的是,它是第一部发生在中国本土的科幻战争电影,也是首次呈现与外星文明交战的国产科幻。于中国科幻而言,是



一次新领域的积极探索。  
电影《上海堡垒》改编自江南同名小说,由滕华涛执导,鹿晗、舒淇领衔主演,石凉、高以翔、王宫良、王森、孙嘉灵主演。本片由华视娱乐投资集团股份有限公司、中国电影股份有限公司、腾讯影业文化传播有限公司、天津北方电影集团有限公司、北京聚合影联文化传媒有限公司出品,

天均回声(天津)影视文化有限公司、北京灵龙文化发展有限公司、上海鹏城影视传媒有限公司联合出品,中国电影股份有限公司北京电影发行分公司、北京聚合影联文化传媒有限公司、腾讯影业文化传播有限公司、狮鼠影业联合发行。电影将于8月9日全球上映。

(木夕)

## 《一切如你》上海放映致敬秦怡

本报讯 日前,电影《一切如你》在上海国际电影节期间组织放映活动,总导演兼总编剧黄宏、中影总经理江平等嘉宾出席了活动。

《一切如你》由十个以家庭为背景的温情故事组成。该片已经被中影作为改革开放四十周年的献礼影片,并将作为建国70周年的献礼影片。影片由32位老中青演员联袂出演。据悉,16位参演的老艺术家(于蓝、秦

怡、田华、于洋、谢芳、牛犇、刘江、杨静、管仲祥、许还山、张勇手、雷恪生、彭玉、李明启、吕中、郑毓芝),平均年龄高达87岁。

片方介绍,之所以选择在上海电影节观影,是因为影片中有四位参演的表演艺术家来自上海,他们是秦怡、牛犇、郑毓芝和奚美娟。

在电影拍摄之前,95岁的秦怡生病住院,为了能参与这部影片的拍摄,

剧组和秦怡协商在医院里取景拍摄,郑毓芝和奚美娟陪秦怡在医院里完成拍摄。

在中影组织的参演艺术家观影活动中,当坐着轮椅的秦怡老师出现在电影画面时,在场观影的田华,谢芳,张勇手,刘江等老艺术家鼓掌致敬。选择在上海电影节观影依然是向表演艺术家秦怡老师致敬。

(影子)



吉克隽逸“寻找”星光榜样